

远嫁千里却是逃不脱的牢笼

讲述：晴晴 撰稿：情感工作室 倾河



我是一只跨过三千公里来到这里的雀鸟，初至此处，竟如仙境一般，殊不知，这一切不过是走不出的镜花水月……

给他机会

初夏，窗外的知了鸣个不停。

“同学，你是哪个系的？我叫易磊，可以认识一下你吗？”

正在跟我说话的这个男生，带着满是期待还有点忐忑的目光望着我，对此我早就习以为常。简单回答后，我就走向了正在一旁等我的室友。

“你又迷倒了一个男生啊，我们晴晴的魅力就是大呀！我早发现了，那个男生从上课开始就一直盯着你看。”丘丘看着我走过来打趣说。

大学时期，我很受欢迎，很多男生跟我告白，但我都视而不见。不是因为我清高，而是因为当时我有一个十分喜欢的男朋友，在我眼里，他像星辰一般闪耀，在他面前，我是有些自卑的。

可好景不长，我以为坚定的感情还是不如其他女生的死缠滥打，在一个学妹的强烈攻势下，男朋友还是选择跟我分手。丘丘知道这件事后气得从床上跳下来，骂他是个渣男。

我萎靡了很久。当时的我并不明白，其实爱情本就如此，多变而又复杂。

那段时间里，有很多男生约我出去，我也清楚他们的小心思，但我对恋爱这件事情根本提不起劲，天天就往图书馆跑。在那里，我又遇到了易磊，那个看起来有点笨拙的男生。易磊和其他男生不太一样，我发现他有丰富的精神世界，对事物有独到的见解，慢慢地我开始正视他，他也像春雨一样浸润我的内心，我们也成了无所不谈的朋友。

隔了很久，易磊才对我展开追求，我并不排斥他，觉得他老实可靠。我决定，给他一次机会。

远嫁桂林

跟很多大学生一样，毕业后去往何处是一个大难题。我家在吉林的一个小城市，易磊家在桂林，我们上的大学在中间位置，于是，我们决定留在大学所在的城市找工作。我和易磊挤在小出租屋里，躺在不大的床上畅想着我们的未来，在他描绘的场景里，我们过得很幸福。

在那个城市，我们一起打拼了三年，也开始想着要成家。那个春节，易磊再次见到了我爸妈，并提出了我们想结婚并回到桂林定居的想法。

印象中，我爸是个挺和善的人，没想到当他听到此事竟然怒发冲冠，死活不同意我嫁到这么远。“你们这几年一起在外打拼我也不说什么了，现在结婚还要去这么远，这跟我们断绝关系有什么区别！”我爸一边大声说着话，一边拿着茶几上的电视遥控器拍打桌面，话音刚落，遥控器也碎开了。

那一次的谈话不欢而散。易磊安慰我，让我好好跟爸妈聊聊，他还告诉我，他妈妈已经给他攒好了首付，只要我们回去，就在市里买一个房子，我们就能有真正属于自己的小家了。

后来，我跟我爸妈做了很多次工作，可每一次还没说两句话我爸就开始跟我吵，我感觉他们好陌生，不像我记忆中的模样。一气之下，我摔门而去。再次回去时，我趁着他们不在家，拿出了户口本，我觉得偷偷跟易磊结婚，他们应该就能同意我远嫁了。

可事情的发展和预想的截然相反，最后我跟家里彻底闹翻，心灰意冷地离开了家，跟易磊来到桂林生活。还好，我还有他。

为了争口气，向父母证明我过得很好，我努力工作，可就在我事业上升期的时候，突然发现自己怀孕了。最开心的人就是易磊，他让我辞职在家里好好养胎，做全职太太，他在外面工作养我。我不同意，沒了工作就意味着沒了依靠，可是易磊却生气地说：“你是不相信我能做到你的依靠吗？”接下来的好多天，他都不理我。我实在受不了他的冷落，为了我们的小家，我辞去了工作，每天在家里做饭等他回来。

婆媳不和

眼看着我的肚子越来越大，婆婆每天都从城郊跑

来我家，生怕我出一点意外。后来易磊跟我说，婆婆要搬来跟我们一起住，我没答应，这段时间相处下来，我只能做到跟婆婆礼貌相对，毕竟两人很多生活习惯都不一样。

为了让我接受婆婆，易磊每天软磨硬泡，我也体会到他的不容易，就答应在我怀孕的时候，让婆婆来家里小住。可是，等婆婆真正搬来家里住的时候，我才意识到婆媳相处的难。

当时正值盛夏，家里燥热难耐，可婆婆总是唠叨我开空调费电，说我在家里只知道享受，不体会易磊在外面挣钱的辛苦。

有一次，我花自己的钱买了一件衣服，婆婆看到后，竟然在易磊回家的时候，当着我的面把工资卡没收了。我就纳闷了，让易磊把卡要回来，可是婆婆竟然故意在房间里大声地说：“傻儿子，你不要让她这么随意花钱。她要是对你有了外心，你的钱就是她的了。妈永远是你的妈，钱放我这里，就永远是你的，咱们两个人才是一家人。”

婆婆始终没把我当自己人，我既无奈又心寒。有一天，易磊在外面应酬喝醉了，回到家后病了两三天。看着儿子生病，婆婆埋怨我只知道顾自己，不会做一个妻子。我摸着挺起来的肚子，委屈得掉眼泪。看到我这个样子，易磊安慰我不要在意，我对他说：“你妈妈这样对待我，我真的有点承受不了了，这日子怎么过？我们能不能和妈分开住？”

在门外偷听的婆婆马上冲了进来，指着易磊哭诉：“你十几岁时你爸就走了，我一个人把你养大，吃尽了苦头。白天打工晚上还要照顾你，多少年没睡一个好觉。现在你有了媳妇，就不要娘了。你要让我走，我不如死了好！离开你，我还活着干什么？”

为了家的安宁，也为了孩子，我只能默默忍耐。我在家里的话越来越少，甚至女儿出生后，我和婆婆之间的关系也一点没有缓和，反而愈演愈烈。

因为孩子喂食的问题，我跟婆婆又吵了起来。长时间的压抑，我实在忍不住了，跟她大声争吵，正好遇到易磊回家。看着我俩吵架，他不问缘由，竟然扇了我一巴掌。那一瞬间，我们都愣住了。我回到房间，看着镜子里的自己，感觉好陌生，不复从前的模样。我脑袋里嗡嗡直响，逃出了家。我拿着手机，走在路上才发现，这个城市好像也很陌生，我竟然没有地方可以去……

“外面冷，回来吧。”接到易磊的电话，我回家了。他抱着我说，下次不会这样了。

委屈度日

我已经很久没有回过吉林了，有时候我也想爸妈，但是电话打过去，他们要么不接，要么就是我妈简短地问我，过得还好吧。也是，虽然跟我断了关系，但还有弟弟能在家孝顺他们。

就这样，我每天在家带孩子，跟婆婆的关系也没有太多缓和。大家都默契保持表面的和谐，我只管做好一个母亲，一个妻子就好。

但是易磊好像不一样了。他回家的时间越来越少，有时一天都跟我说不上几句话，我有话跟他说，他总是心不在焉或者不耐烦。去年入冬时，我想买件厚衣服，找他要钱，他竟说“败家”。我委屈极了。其实女儿出生后，我也在尝试做点事。在朋友的介绍下，我在微信上卖母婴用品，一年多时间，群里终于有了百来人，情况好时一个月也能赚个一千多块钱。但要维系好这个群需要花很多时间，渐渐地我有点力不从心。如今每个月的收入只能维持在几百块左右，也算给家里添点零用钱。

我努力地想维系我们的关系，殊不知，如今的易磊变了。

一天晚上，我接到了易磊兄弟的电话，说易磊喝多了，让我去接一下。我刚走到包厢门口，就听到易磊醉醺醺的声音。他说，他工作好累啊，当初觉得我的工资比他高，他有点不平衡，哄着我当全职太太，他现在后悔了。还说我生完孩子以后变得越来越丑，一点也不像之前谈恋爱的样子，他看着就烦。现在孩子大点了，每次我跟他提希望他妈妈搬回老家的时候，他就想给我一巴掌，要不是有了孩子，他早就想跟我离婚了。

我含着眼泪推开门。易磊满身酒气，脸也喝得通红，看了我一眼，冷笑了一声，接着对我说：“这些年，我很对得起你了，我没有出轨，也给你钱，反倒是你，天天在家里邋里邋遢，还说我变了，不理解你。你就不能理解我吗？还有，妈现在年纪大了，也需要有人照顾，你想都别想让我妈搬走！”

我已经不想跟他争吵，转身直接离开了。走在大风里，我被冻得全身发麻，心更冷，感觉这个世界上好像只有我一个人，我从来没有感到如此孤独。

后来，易磊说，他喝多了，不记得他说过的话，让我原谅他。我明白，这些酒后的话才是他的心里话。我表面应和他，心里其实知道，我已陷入这远嫁的婚姻牢笼里，难以逃脱。